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Presidente. Dunque veniamo ai voti; prego la 
Camera di prestare attenzione perchè si possa 
procedere per ordine. 

Oarcano. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
Carcano. Sull'ordine della votazione e per una 

dichiarazione. {Rumori). 
Io credo vi siano due o più sistemi di freni 

possibili, ma che convenga scegliere e non coagu-
larli tutti e due {Rumori). 

Io credo si possa ammettere oltre la ratifica 
della Giunta, anche la garanzia dei tre quinti 
o dei due terzi... [Rumori). 

In ogni modo, credo aver diritto di chiedere 
sia messo ai voti distintamente il numero 2°, sul 
quale voterò contro, e così ciascun capoverso 
dell'articolo 66, affinchè ognuno possa votare se-
condo la propria convinzione. {I rumori coprono 
la voce dell'oratore). 

Voci. Ai voti, ai voti! 
Presidente. Onorevole Carcano, Ella non ha avuto 

facoltà di parlare. 
Toscanelii. Prima di votare {Rumori vivissimi) 

b indispensabile sapere il parere del Ministero 
sopra questa questione. 

Voci. No ! no ! Basta ! 
Presidente. Prego la Camera di far silenzio se 

si deve venire ai voti. Onorevole Carcano, Ella 
propone dunque che sia sospeso l'articelo 66? {Ru-
mori). 

Quale è la sua proposta? 
Carcano. Io propongo che sia sospeso l'arti-

colo 66, ma se la Camera non l'accetta propongo 
che si voti almeno per divisione. {Rumori). 

Presidente. Dunque se l'onorevole Carcano in-
siste, io metterò innanzi tutto a partito la sua pro-
posta. 

Carcano. Non insisto. 
Presidente. L'articolo proposto dalla Commis-

sione incomincia cosi : I comuni non possono con-
trarre mutui se non alle condizioni seguenti, ecc. 

L'onorevole Sonnino propone che si dica: I co-
muni non possono senza l'approvazione della 
Giunta provinciale amministrativa, ecc. 

Sennino. Non insisto. 
Presidente. Sta bene. L'onorevole Guicciardini 

propone al numero 1 questo emendamento : che 
vengano deliberati dal Consiglio comunale a mag-
gioranza assoluta 

L'onorevole Garibaldi Menotti invece vuole si 
dica: che vengano deliberati dal Consiglio comu-
nale a maggioranza di voti; ma la seduta sarà le-
gale quando sieno presenti due terzi dei consiglieri 
che compongono il Consiglio. 

La Commissione accetta questo emendamento 
dell'onorevole Garibaldi ? 

i ice! i . {Presidente della Commissione) La Com-
missione mantiene il suo articolo come l'aveva 
formulato prima. 

Presidente. Allora metterò a partito prima di 
tutto la proposta dell'onorevole Menotti Garibaldi. 

Garibaldi Menotti. La ritiro poiché la Com-
missione non l'accetta. 

Lazzaro. Domando di parlare sull'ordine della 
votazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Lazzaro. Io credo che (Rumori) la Camera 

debba votare prima l'emendamento Maj occhi, 
perchè la deliberazione della Camera sopra la 
proposta Majocchi può influire sulla determina-
zione di alcuni, di approvare o no i numeri 1 
e 2 della Commissione. 

Presidente. Permetta, l'emendamento dell'onore-
vole Maj occhi deve votarsi per ultimo perchè 
non ha nulla da fare coi numeri 1 e 2. 

L'onorevole Garibaldi ha ritirato la sua pro-
posta. L'onorevole Guicciardini propone che per 
poter contrarre prestiti, quando sieno presenti due 
tèrzi dei componenti il Consiglio, basti la mag-
gioranza assoluta. 

La Commissione non accetta questo emenda-
mento. 

Lo pongo a partito. 
{Non è approvato). 
Viene il secondo capoverso: 
w 2° Che siano deliberati due volte in riunioni 

da tenersi a distanza non minore di 20 giorni. „ 
L'onorevole Carcano propone la soppressione 

di questo capoverso. 
Carcano. Sostituendo: l'approvazione della Giun-

ta amministrativa. 
La mia proposta tende ad evitare un dupli-

cato, sostituendo alla seconda lettura l'intervento 
della Giunta amministrativa. {Rumori). 

Presidente. Ma non rientri nella discussione. 
Metterò a partito la proposta della Commissione. 

Vuol dire che coloro che approvano la proposta 
soppressiva dell'onorevole Carcano voteranno con-
tro. E la stessa cosa. 

Carcano . Ma se la Commissione e il Governo 
non accettano questa soppressione è inutile che io 
insista e ritiro la mia proposta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Crispi, presidente del Consiglio. Non ho preso 


